

近千港生粵暑期實習收穫豐

積累名企工作經驗 了解內地職場文化

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)由香港特區政府民政事務局和廣東省政府港澳辦共同推出的2017粵港暑期實習計劃,至25日全部結束。由香港各大青年社團組織的近千名香港青年學生,順利完成在內地知名企業和機構的實習活動,收穫頗豐。他們積累工作經驗,了解內地職場文化,並相信未來立足社會的競爭力大增。據悉,廣東明年計劃吸納更多香港學生來粵實習。

粵港暑期實習計劃通過資助社區團體舉辦香港青年在內地實習活動,讓香港青年體驗內地職場實況,加深對內地就業市場、職場文化的認識,並借此累積工作經驗,增強日後就業競爭力。

多崗輪轉提升競爭力

香港大學經濟及工商管理學院大一學生鍾偉建被分配至中國工商銀行南沙自貿區分行實習,其間,他活躍於不同的部門,熟悉了各個領域的業務。「最讓我大開眼界的,是內地銀行電子化大範圍普及,其機器電子化和自動化程度甚至超越了香港。」鍾偉建說,他通過向20位外國客戶

以英語推廣理財產品以及做企劃書,大大提升了他的應急處理和與客戶溝通的能力,這些工作經歷讓他受益匪淺。

來自香港理工大學的大四學生鄧志權,在東莞理文造紙有限公司實習。其間,他輪轉公司重要的部門和崗位,熟悉了包括進出口流程、處理涉銀行業務等多種工作。他表示,相信實習經歷能夠提升個人競爭力。

粵明年擬增港生名額

為了鞏固實習成果,粵港實習組織機構正嘗試通過粵港暑期實習計劃平台,聯絡更多香港學生參與實習和交流。「我們決



2017粵港暑期實習計劃於25日全部結束,近千港生在名企實習,收穫頗豐。香港文匯報記者敖敏輝攝

定成立「暑期實習計劃同學會」,將這些同學聚在一起,牽線搭橋,鞏固成果,並進一步推動香港學生赴內地實習、實踐。」香港新活力青年智庫項目主任梁家權表示。

由於實習效果明顯,廣東決定從明年起

進一步增加來粵實習港生的名額。港澳青年學生實習「百企千人」項目推動者、南沙區青聯主席高飛透露,下月起,將前往香港啟動明年的實習推介工作。走訪中,東莞、深圳、惠州等珠三角城市也紛紛表示,將進一步吸納更多港生前來實習。

港生對內地好感增

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)多數參與今年粵港暑期實習的港生是第一次深度參與內地社會、經濟生活。實習經歷增加了他們對內地的好感。

來自香港知專設計學院的王鈺楨表示,她是第一次到廣東東莞參與暑期實習計劃,考慮到自己學的是設計專業,她想在內地企業學到更多書本以外的知識,增加實際動手能力。通過這次實習,她深切感受到內地城市迅猛發展的態勢。「我們在工廠實習,到社區、博物館參訪,以及逛街中,都發現內地發展非常快。」她舉例說,內地用手機可以叫外賣、打車、購物等,而這些在香港卻很少見。

來自香港高等科技教育學院的沙沛聰表示,實習生活顛覆了他此前對內地的認識。「我之前到內地旅遊,只是走馬觀花。而這一次是深入企業、深入街區,了解了更多的事情。比如企業是如何運作的,大家如何去合作完成一件事。我們在香港很多時候是一個人去完成一件事,在東莞我體會到了合作精神,就是如何通過合作,加快進度地完成一個大的工作計劃。」

香港青年協會副主席陳詠嫻,今年組織7批共200名港生赴粵實習。她表示,很多參與實習的港生都有類似體會,說明暑期實習計劃取得非常好的效果。未來,香港青年協會將申請並組織更多香港高校學生到內地實習。



河北帥康座椅有限公司董事長晉賀伏 香港文匯報記者顧大鵬攝

中影注資帥康 推動其境外上市

雄安見聞

香港文匯報訊(記者 顧大鵬 河北報道)18年前,河北帥康座椅有限公司在中影集團位於北京的辦公大樓設立了一間辦事處。當時,在董事長晉賀伏眼裡,帥康只不過是中影大樹底下的一棵小草。如今,這個木匠出身的河北雄安漢子,與中影股份董事長喇培康並肩站在主席席上,見證兩家公司簽署一項戰略合作協議。一周前,在雄安新區舉行的戰略合作簽約儀式上,中影股份董事長喇培康

表示,中影將注資河北帥康,推動其在境外上市。本次中影注資將不低於10億元(人民幣,下同),其投資主要用於院線企業收購、新產品開發等。

影院座椅增設按摩功能

上世紀80年代初期,18歲的晉賀伏進入雄安新區雄縣木器廠學木工,他只能模仿製作幾把汽車和電影院座椅。十年後,他把近乎破產的木器廠買下,註冊了河北省第一家專業座椅公司,起名帥康,申報了商標「康迪」。公司出品的

「康迪」98B和「千禧之星」座椅,先後獲得12項國家和省級專利。

1997年,晉賀伏第一次來到香港,一口氣參觀三家影城。回來之後,他決定在內地設立一家中國五星級影城,他的想法與來公司考察的時任國家廣電總局電影局局長劉建中不謀而合。「河北帥康的轉折點是1999年,那年,公司在中影集團三樓設立了辦事處。」

晉賀伏透露,「河北帥康將發佈一款『分享產品』」。這款產品在座椅上增設了智能化按摩功能,將在院線建設上

「零價」投放。「所謂『零價』投放,就是以零價向影城投放智能化按摩椅,為院線建設節省將近三成的投資成本」。

晉賀伏介紹,觀眾觀影時,掃座椅扶手上的二維碼,即可啟動有償按摩程序。公司計劃一期投資7億元,投放4萬個智能化按摩座椅。投資周期為6年,預計1年半收回成本,一個投資周期獲利超過20億元。「將電影欣賞和保健功能集於同一時空的體驗式影院,將帶來電影業態的一場革命。」

粵少年「愛迪生」李晨天：發明靈感源於生活



廣東珠海17歲少年李晨天榮獲10餘項發明專利,被譽為少年「愛迪生」。網上圖片

9歲製造「無氟電子雪櫃」,12歲發明「太陽能智能戶外井蓋管理系統」,13歲研發「可編程雲物聯終端機及操作系統」,自12歲起連續6年榮獲廣東省青少年科技創新大賽一等獎……年僅17歲的廣東珠海少年李晨天,被譽為少年「愛迪生」。在家裡,父母為其設置「晨天實驗室」,陸續添置設備價值過百萬元(人民幣,下同)。他坦言,創新發明的靈感源於生活。

香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道

在其他孩子還在看漫畫書的年紀,李晨天已經開始對電器、電路表現出濃厚的興趣。類似《晶體管電路設計》、《多功能集成電路經典應用實例》等專業書籍,他都是在小學期間看完整的。

沉迷拆卸電器 研發無氟雪櫃

李晨天對於拆電器很癡迷。為了不破壞家裡的電器,父母回收很多二手家電供李晨天拆卸、研究。9歲那年,李晨天看書得知雪櫃裡的製劑氟利昂可能不利於健康,於是他查閱資料,了解到有一種半導體製冷片可以實現無氟製冷。為此,李晨天的父母帶他前往北京中關村,花費200元購得該半導體製冷片。回到家後李晨天利用淘來的舊雪櫃,親手組裝了一個有恒溫電路的無氟雪櫃,正式開啟了創新發明的「愛迪生」生涯。

幸運的是,不管是父母還是就讀的學校,為了鼓勵和方便李晨天的創新研究,學校為他成立「晨天工作坊」,父母為他在家設置「晨天實驗室」。如今環顧自家的實驗室,有激光定位刻板機、72核小型超級計算機,還有世界上最先進的混合信號示波器……陸續添置設備價值過百萬元,一應俱全,儼然一個小型研發部。

收藏報廢電板 汲取經驗教訓

雖然獲得無數榮譽證書,李晨天卻在實驗室裡收藏了兩三千塊報廢電路板。他表示,收藏這些是為了紀念自己走過的彎路,也提醒自己如何在失敗的經驗中找到正確的路徑。

目前,李晨天已獲發明專利10餘項,其研發成果得到不少商家、企業的關注。對於未來,他希望能夠通過科技創造造福社會,讓每個人都能用得上數字先進前沿的技術,讓人類社會更加快捷、安全。



李晨天在展示其獲獎作品。網上圖片

30小學生體驗木偶戲

魯暑期非遺課火爆



30名小學生日前在「山東非遺傳習大課堂」觀看萊西木偶戲。香港文匯報記者丁春麗攝

隨著一曲梁祝響起,山東萊西木偶戲的兩位青年傳承人展曼曼和趙依婷手舉木偶「翩翩起舞」,30名小學生目不轉睛地看着。

「山東非遺傳習大課堂」26日在山東省文化館開課,展曼曼向學生們介紹了萊西木偶戲發展歷程和傳承狀況。兩位傳承人帶領教學生體驗樂縱杖頭木偶、提線木偶和布袋木偶,學生們還用布袋木偶編排了簡短的木偶戲,課堂上一片歡聲笑語。

帶學生參加本次非遺傳習大課堂的趙女士表示,暑期的非遺課非常火爆,網上報名需要拚「速度」,三五分鐘即報滿。她想通過這種方式,讓學生近距離接觸傳統文化,感知傳統文化的魅力。

據了解,「山東非遺傳習大課堂」是該省最大的非遺體驗基地,主要面向濟南市中小學生實施「薪火傳承」計劃,每周會在山東省國家級、省級傳承人中選擇一位傳承人,向參與活動的學生傳授非遺知識,並讓他們參與製作和演示,在口傳心授中感知非物質文化遺產的魅力。香港文匯報記者 丁春麗 山東報道

陝高校新生AR嚮導 校園生活一掃皆知



陝西西北工業大學新生在掃碼使用「雲推App」。香港文匯報陝西傳真

又到了一年一度大學新生報到的日子。陝西西北工業大學(西工大)相關人員表示,與以往迎新有所不同的是,繼發放AR錄取通知書後,今年該校更為新生提供了自主研发的新生報到引導及校園文化感知服務系統。該系統就像為新生配備了一個能放進口袋的「AR隨身嚮導」,校園生活信息一掃皆知,這也讓很多新生的大學生活不再茫然無措。

提供沉浸式感官體驗

為了幫助新生盡快了解校園,西工大今年特別推出了一款針對新生的「雲推App」。該App是一個基於LBS技術(Location Based Services,意為「基於位置的服務」)和AR增強現實技術,提供信息引導服務的系統。它不僅可提供高精準的標識定位、基於位置信息

的信息推送、校園導航功能,還利用AR增強現實技術,實現虛擬信息和真實場景的結合,將圖文、音、視頻疊加到現實校園場景中,提供給用戶AR沉浸式感官體驗。

使用者只需掃碼下載App,打開手機藍牙,即可接收所在校園的相關信息。比如,當新生來到大門口,就會立刻收到有關校史、校情的圖文,以及學校宣傳片視頻;當新生走近校歌牆,就會收到校歌音頻……新生段同學表示,來到新環境,內心難免有點忐忑,下載了這個App後,就像有了一個隨身嚮導,茫然無措一掃而光。

據了解,此次為新生提供的服務系統,亦是由西工大軟件與微電子學院副院長鄭江濱教授組建的學生團隊「逐浪IT團隊」自主研发完成。香港文匯報記者 李陽波 西安報道



一場特殊的「跑馬伉儷 浪漫健跑慶金婚」活動23日在安徽合肥市金寨南路社區上演,80歲高齡的胡應福和71歲的王章敏夫婦在金婚儀式上相互許下愛的誓言,約定繼續跑下去。他們從28歲就開始跑步,是目前中國馬拉松夫妻跑者中年齡最大的一對,愛的足跡印遍了大江南北。圖/文:中新社